                Autoevaluarea  tezei de doctorat intitulata

      CERCETĂRI ECOLOGICE ASUPRA CULTURII 
     DE TRITICOSECALE ÎNFIINŢATE PE SOLURILE   

                     PODZOLICE DE LA ALBOTA, ARGES

   In vederea  acordarii titlului stiintific de Doctor  in domeniul Stiinte ale   

                                  Naturii-Biologie

a) Aprecieri proprii asupra îndeplinirii criteriilor de evaluare.

Prin subiectul abordat, teza de doctorat răspunde intereselor actuale ale conceptului de cultura ecologica. Triticosecalele au fost  cultivate pe soluri mai slab fertile.  Ingrasamintele  foliare utilizate in campul de experiente de la Albota, coroborat cu schemele de insamantare in toamna, constituie o finalitate practică a agriculturii romanesti din spaţiul rural avad drept scop obtinerea de productii mari.

Actualitatea temei abordate se inscrie in problematica actuala a crizei mondiale , cultura de triticosecale sau triticale .-regina solurilor sarace- ,punand in valoare soluri de tip podzolic cu aport redus de chimicale si implicit costuri mai mici.In zona Albota nu s-au practicat inca fertilizarile foliarla triticale,experientele mele fiind pionierat. Rezultatele de productie deosebit de apreciate,sunt o solutie de extindere in cultura a acestei plante cerealiere.

Criteriile de evaluare privind conferirea titlului de doctor în economie au fost indeplinite în totalitate, după cum urmează :

CRITERIUL 1

Referitor la acest criteriu, lucrarea de doctorat a fost elaborată şi structurată printr-o abordare coerentă şi pertinentă. În cadrul lucrării sunt individualizate urmatoarele parti: Cuprins; Introducere; Stadiul cunoaşterii; Contributii proprii; Concluzii fnale; Bibliografie şi Rezumatul tezei de doctorat.

 In Introducere doctoranda apreciaza Cultura de triticale sau triticosecale ca o cerinţă a agriculturii actuale, care constă  în exploatarea suprafeţelor mai puţin productive pentru grâu şi porumb, suprafeţe acide  afectate de secetă, băltire, sărace în elemente nutritive.

Factorii ecologici care sunt studiaţi şi cercetaţi în vederea înfiinţării culturii de triticale pe solurile acide de la Albota, judeţul Argeş sunt:

a) factorii climatici reprezentaţi de: temperatură, umiditate, durată de strălucire a soarelui, lumină;

b) factorii geografici reprezentaţi de altitudine;

c) factorii agrotehnici reprezentaţi de densitatea de înfiinţare a culturii şi reacţia de 

răspuns a soiului de triticale la administrarea de îngrăşăminte chimice cu azot.

- eficienţa economică a producţiei obţinute;

- sporirea încrederii cultivatorilor în scopul creşterii eficienţei culturii pe soluri

sărăcăcioase, de tip podzolic.

Stadiul cunoaşterii domeniului cercetat este reliefat, pe de o parte, de volumul

mare de date cu privire la evoluţia agriculturii româneşti, în general şi a cunoasterii biologiei acestei plante ,hibrid obtinut din incrucisarea graului cu secara.Datele provin dintr-o bibliografie vasta cu 180 autori.

Contribuţii proprii. Pe tot parcursul lucrării de doctorat sunt prezentate

succint contribuţii asupra domeniului cercetat. Acestea vizează nu numai

clarificarea diverselor aspecte teoretice asupra problemelor abordate în lucrare ci si aspecte practice.  In legatura cu noţiuni  de biologie ,ecologie,protactia mediului şi concepte economice importante pentru popularizarea importantei triticalelor urmarind extinderea suprafetelor cultivate cu costuri mai reduse fata de alte cereale.

Aspectele importante, privind contribuţia proprie a doctorandei este reliefata de

 -Analiza pertinenta  a acestei culture si incadrarea ei in zona.

 -fundamentarea unor concepte despre importanta reala si actuala a culturii de triticosecale strans legate de biologia acestei plante de la germinare pana la recoltare. 

  - experientele produse pe lotul de cultura sunt rodul unor observatii fenologice atent desfasurate de la faza de germinatie,la dezvoltarea radacinilor,la aparitia frunzulitelor , a infratirii ,polenizarii ,a spicelor si a boabelor.

  -ingrasamintele foliare alese sunt atent controlate pe parcursul fenofazelor de infratire si de burduf

  -rezultatele de productie sunt corect corelate cu factorii  agroclimatici

Concluziile finale reflectă, în mod succint   aprecierea culturii de triticale datorita eficientei productive,De asemenea doctoranda recomanda soiul Stil semanat la densitate mica de 300 b.g./mp si folosirea cu incredere a produsului Nutrient Expres  aplicat pe masa foliara in faza de burduf.

Bibliografia studiată este reprezentativă, având ca surse de informare literatura de specialitate autohtonă şi străină, lucrări de referinţă din domeniul biologiei si agriculturii 
Datele statistice completează suportul documentar al lucrării, pe baza Recensământului General Agricol din România (2002.

Rezumatul tezei de doctorat este realizat în limba română şi engleză, inclunzând următoarele părţi: Cuprins, Cuvinte cheie, Sinteza principalelor părţi ale tezei de doctorat şi CV-ul doctorandului.
Criteriul 1 este îndeplinit.
CRITERIUL 2

Teza de doctorat reprezintă un elaborat ştiintifc de substanţă, doctoranda orientându-şi cercetarea spre aspecte practice .,cu finalizare in  productia agricola .

Doctoranda si-a facut experientele in ani diferiti din punct de vedere  al cantitatii de precipitatii  si a interpretat rezultatele obtinute functie de an normal si an secetos,prin metoda regresiei.

Lucrarea se caracterizează printr-un nivel calitativ ridicat, determinat de rigoarea ştiintifică impusă de această cercetare, pentru care autorul foloseşte cauzalitatea şi comparaţia, de literatura de specialitate consultată, precum şi de propunerile prezentate, susţinute cu argumentele pertinente, demonstrate în mod logic, de îmbinarea aspectelor teoretice, metodologice, cu cele practice.

Elaborată într-un stil logic, clar şi concis, teza de doctorat răspunde unor cerinţe practice imediate, atât la nivel macroeconomic, cât şi la nivel microeconomic din domeniul biologiei si agriculturii româneşti, mai ales în condiţiile în care  producătorii agricoli duc o lipsă acută de informaţie privind competitivitatea pe plan intern si extern.

Caracterul aplicativ al lucrării este dat de propunerile formulate pe baza investigatiilor precum şi din analizele ,sintezele  si rezultatele determinate. 

Sursa informaţională este bogată, în lucrarea de doctorat fiind indicate multe materiale bibliografice constituite în tratate, cărţi de specialitate, lucrări de referinţă publicate în edituri şi reviste, precum în actele normative adoptate de instituţiile publice, metodologii, strategii etc.

Criteriul 2 este îndeplinit.
CRITERIUL 3

Realizările descrise în teza de doctorat au fost publicate în reviste de specialitate recunoscute, iar unele dintre acestea au fost susţinute la diferite sesiuni de comunicări ştiinţifice, după cum urmeaza:

LISTA

lucrărilor publicate, singur, ca autor 

1.Fertilizarea foliara a culturii de triticale. –Buletinul AGIR  , Bucuresti , nr 2-3, iulie 2010 , pag 193-197

2. The influience of nitrogen fertilisation on the triticale culture established on the acid soils from Albota –Arges,vol- Scientific  Papers Agronomy, series A LIII Buc 2010 pag 193-199. Simpozion  stiintific 27 mai 2010

3.Triticale – regina solurilor sarace,Revista Lumea satului 15 nov 2009 ,pag 32-34

4.Cercetari ecologice asupra culturilor de triticosecale infiintate pe solurile acide de la Albota ,-Arges, Editura Semanatorul , Buc,  iunie 2010 -200 pag.

5.Agricultura ecologica in UE –Simpozionul stiintific cu participare internationala – Universitatea de Stiinte Agricole si Medicima Veterinara  a Banatului din Timisoara,CD- din 27-28 mai 2009
6. Cercetari ecologice asupra culturii de triticale. –Simpozionul cu participare internationala –Agricultura si mediul , Pitesti,17-18 aprilie 2010,vol,, Looking the future‘’, Editura Paralela 45   ISSN 978-873 ,pag.57-60
Criteriul 3 este îndeplinit.
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