	Le triticale, une céréale aux multiples avantages
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Connu depuis la fin du XIXe siècle, le triticale est une espèce fertile, issue du croisement entre le blé et le seigle, d’où son nom, combinaison des noms latins « Triticum » (blé) et « Secale » (seigle). Cette céréale allie des qualités de ses deux parents, c'est-à-dire la productivité du blé et la rusticité du seigle (résistance au froid et aux maladies). Elle présente en outre des caractéristiques originales, concernant notamment la composition du grain.

	

	Le potentiel de rendement du triticale est très élevé supérieur de 30 à 50% à celui du blé ou de l'orge. Le triticale est supérieur à l'orge et plus régulier que le blé en deuxième et troisième paille. Plante rustique, vigoureuse, le triticale est une espèce productive qui s'adapte à tous les types de sols. Sa tolérance au froid, à l'excès d'eau, lui confère une adaptation à tous les milieux. La résistance du triticale vis-à-vis des maladies (du feuillage notamment) permet une utilisation moindre de fongicides et en fait une culture à la fois moins coûteuse, moins risquée et plus respectueuse de l’environnement (un seul fongicide bien positionné suffit généralement).

Le triticale constitue une matière première intéressante pour l'alimentation animale, dans des conditions analogues au blé. Sa valeur énergétique est comparable à celle du blé et supérieure à celle des orges et du seigle ; contrairement à ce dernier, le triticale est bien accepté dans la ration et ne contient pas d’inhibiteur de croissance pour les animaux. Enfin, certaines variétés présentent une teneur en lysine (acide aminé essentiel) supérieure à celle du blé.

 


Triticosecale or triticale belongs to plantae kingdom, trachebionta, subkingdom, liliobsida class, cipperalisS order, poaceae family. The binominal denomination is x triticosecale witt.

Triticale – a synthetic man-made species by crossing wheat (Triticum sp.) and rye (Secale cereale) which slowly entered in production because of the flows presented by the first forms especially due to the fertility of ears, the behaviour of falling, the development of endosperm and the germination in the ear (ITTU and colab., 1986).

According to the research made described in the specialty literature, it is established that triticales react well on soils with reduced natural fertility, humid and with high acidity, such as albic or brown luvic soils.

At the same time, it emphasizes a higher tolerance compared to the toxicity of mobile aluminium ions in soil (ITTU and colab. 1988).

